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Najviac účastníkov bolo z Maďarska, a to 13, a ako ďalšie socialis

tické krajiny boli zastúpené Polsko, Rumunsko a Bulharsko. Tak sa opat

ukázalo, že příklad právnych historikov Československa a Maďarska už

po druhý raz - totiž po konferencii v Krakove r. 1973 - dal popud na

to, aby aj právni historici iných stredoeurópskych krajin usporiadali

podobné a velmi plodné střetnuti«.

Karpat

Právnohistorická konferencia v Rumunsku

Po polských a rakúskych právnych historikoch (pozři v tomto čísle sprá

vy o konferenciách v Krakove r. 1973 a v rakúskom meste Krems г. 1974)

najnovšie aj rumunskí právni historici čerpali podnět z Českosloven

sko -maďarských právnohistorických konferencii. Podlá vzoru týchto kon-
ferencií, na ktorých sa tiež zúčastňovali, usporiadali teraz 12.-14.9.

1974 podobné podujatie v přímořských kúpeloch Mamaia. Organizátorem

bolo Združenie vědeckých pracovníkov Rumunska. Koncepcia programu kon-

ferencie přesahovala ponad rámec dějin Státu a práva do prilahlých vě

deckých oblastí sociologie a etnografie. Tematika konferencie zněla

takto s Základy duchovné j a spoločenskej kul túry v. prvých formách záko

nodárstva. Primerano tomuto tematickému vymedzeniu potom práca konfe

rencie prebiehala v týchto troch osobitných sekciách: 1. duchovná a

spoločenská kultúra ako zdroj prvých foriem zákonodárstva, 2. techni

ka, štruktúra a typologie prvých pamiatok zákonodárstva, 3« prvé pa-

miatky zákonodárstva, ako sa pre jevili pri vypracovaní velkých zákon-

níkov. Tieto tri sekcie zasadili počas trocn dní konferencie súbežne.

To bolo z tej stránky nevýhodné, lebo prítomnosťou na jednej z nich

strácal účastník konferencie možnost vypočuť si referáty přednesené
v tom istom čase v druhých dvoch sekciách. Okrem toho vačšina referen-

tov nepředložila vopred písomne svoje referáty. Převahu na účasti mali

domáci bádatelia. Ostatní účastníci přišli hlavně zo socialistických

krajin. Okrem toho došli po 1-2 účastníkoch bádatelia z Anglicka,

Prancúzska, Švédská, NSR, Rakúska, Grécka, Juhoslávie a Iráku. Nakoíko

si usporiadatelia obzvlášť vážili československých a maďarských práv-

nych historikov ako iniciátorov podobných konferenci!,těšili sa účast

níci z Československa a Maďarska obzvláštnej pozornosti hostitelov.

Preto ich aj určovali za členov předsednictva jednotlivých sekcií.

Z Ústavu Státu a práva SAV v Bratislavě sa na konferencii zúčastnil

doc. dr. L. Bianchi, CSc. (predniesol referát o obyčajovom právě na

slovanskéj feudálně j dedine a v slovenských mestách, předsedal v sek-
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cii II. na 3. deň konferencie) a doc. dr. J. Karpat CSc. (predniesol

referát o zápolení medzi uhorským králom a feudálnymi atavmi o podiel

na zákonodárnéj moci, předsedal v III. sekcii na 2. den konferencie).

Z Právnickej fakulty Univ. Komenského v Bratislavě došli na konferen-

ciu JUDr. J. Klimko (referoval o niektorých hlediskách na právo Velkej

Moravy), JUDr. S. Mertanová a JUDr. G. Železkovová. Organizátormi kon

ferencie boli známi rumunskí právni historici, profesoři V. Gionea, A.

Herlea a E. Cernea. Patří im vřelé uznanie za to, že úspešne uskutoč-

nili vo svojej vlasti podujatie, ktoré tak účinné napomáhá spoluprácu

bádatelov v oblasti dějin Státu a práva v spriatelených socialistic

kých krajinách.

Karpat

Česko-německé právněhistorickékolokvium 1974

U příležitosti 25. výročí vzniku Německé demokratické republiky a

v rámci 10. setkání právních historiků českých a berlínských se konalo

dne 22. října 1974 odpoledne ve sborovně PF UK v Praze za velmi četné

účasti česko-německé právněhistorické kolokvium, jež bylo dovršením

již téměř desetileté spolupráce mezi oddělením dějin státu a práva

Humboldtovy university v Berlíně a katedrou dějin státu a práva práv

nické fakulty UK v Praze.

Zasedání zahájil doc.dr. J. Kind přivítáním hostů z berlínské Hum

boldtovy university. Poté předal slovo doc. I. Melzerové z Humboldtovy

university, která přednesla referát na téma "Zur Frage der Periodisie-

rung der sozialistischen Entwicklung in der Deutschen Demokratischen

Republik". Doc. Melzerová vyzvedla historický význam VŘSR a vzniku

prvního socialistického státu SSSR, nebot pod vlivem SSSR nastoupily

po druhé světové válce i další země cestu к socialismu.

Doc. Melzerová zdůraznila význam konference vítězů 2. světové vál

ky, která se konala od 17.7. do 2.8.1945 v Postupimi, a která položila

základy budování jednotného Německa. Úkoly, které stanovila (denacifi-

kace, demilitarizace, demokratizace), měla realizovat Kontrolní rada,

které podléhaly jednotlivé okupační správy v Německu. Doc. Melzerová

se dále podrobněji zabývala zákonodárnou činností Kontrolní rady, po

stavením komunistické strany' v sovětské zóně a sloučením komunistické

strany se sociálně demokratickou stranou ve Sjednocenou socialistickou

stranu v roce 1946. Doc. Melzerová vyzvedla skutečnost, že v sovětské

zóně byly realizovány významné změny směrem к socialismu (postupné
znárodňování průmyslu a uskutečňování pozemkové reformy).


